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Ata da 3ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, 

realizada em dezessete de fevereiro do ano de dois mil e vinte, às dezoito horas e 

dez minutos. Às dezoito horas e dez minutos do dia dezessete de fevereiro do ano de 

dois mil e vinte, reuniu-se a Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, Presidida pelo 

Vereador Paulo Ferreira Pinto, Vice-Presidida pelo Vereador Alex Fabiano 

Moreira, tendo como Secretário Geral o Vereador Marcus Antônio Pereira 

Marinho e como Secretário Eldir José Batista (Baixinho da Garagem). Realizada 

a primeira chamada estavam presentes os Vereadores Antônio Carlos Magalhães, 

Aziz José Ferreira, Frederico Henrique Cota Alves (Fred Piau), Geraldo da Cruz 

Alves Andrade (Louro), Pastor José Maria Soares Santos. Justificada a ausência do 

Vereador Leonardo Pereira Ribeiro. Expediente: O Senhor Presidente colocou em 

discussão e votação a ata da 2ª Reunião Ordinária, sendo a mesma aprovada por 

unanimidade dos presentes, ou seja, 08 (oito) votos. O Senhor Secretário procedeu à 

leitura das correspondências recebidas e expedidas. Então, os vereadores 

apresentaram suas proposições à Mesa. Palavra Livre: A Secretária Municipal de 

Desenvolvimento Social - Ana Paula Simões Hilário - usou a tribuna para tratar de 

atividades e competências relacionadas a sua pasta, como por exemplo: Sistema 

Único de Assistência Social – SUAS, Conselho de Assistência Social, Cadastro Único 

de Programas Sociais e Bolsa Família, aplicação de recursos advindos de emendas 

parlamentares, reativação do Conselho do Idoso, organização relativa a lei de política 

de promoção da igualdade racial, provimento do quadro técnico, auditoria do 

Tribunal de Contas. Explicou sobre o passe livre no transporte público intermunicipal 

para portadores de deficiência e espectro autista. Disse que a Secretaria Municipal de 

Segurança Pública está providenciando um convênio com a BHTrans para realizar as 

perícias médicas. Também serão tomadas providências em relação a gratuidade no 

transporte municipal. Então, fez um balanço das ações planejadas para o ano 2020, 

destacando: gestão do Programa Bolsa Família, capacitações, processo seletivo de 

trabalhadores para o próximo exercício, regularização de cadastros, fórum de 

Assistência Social. O Vereador Marcus Antônio Pereira Marinho disse que 

anteriormente foi recebida denúncia sobre perdas de benefícios na Secretaria de 

Desenvolvimento Social e indagou o que falta para melhorar. Comentou que até 

cestas básicas venceram o prazo de validade quando havia outra pessoa a frente da 

Secretaria. A Secretária Ana Paula respondeu que houve um diálogo com o Tribunal 

de Contas para fazer os ajustes. Argumentou que o Cadastro Único implica relação 

direta com o beneficiário e está buscando normatizar e padronizar esse cadastro, a 

fim de aprimorar o serviço prestado. O Vereador Eldir José Batista perguntou se a 

Senhora Secretária realizará visitas nos bairros carentes, tais como, Quinta das 

Palmeiras, Manoel Brandão, Quinta do Sumidouro. Ana Paula afirmou que fez um 

combinado com a grade de motoristas para avaliar os equipamentos da Assistência 

Social. Que pretende levar postos itinerantes da Secretaria para atender as famílias. O 
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Vereador Geraldo da Cruz Alves Andrade perguntou se estão faltando cestas 

básicas. A Secretária respondeu que não ocorreram problemas e estão cadastrando 

todos os beneficiários para que ninguém deixe de receber as cestas. Em seguida, o 

Senhor Presidente consultou o plenário sobre o uso da tribuna pelo Senhor 

Alexsandro Costa Matozo e os edis concordaram por unanimidade. Então, o Senhor 

Alexsandro apresentou reclamações sobre a rede estadual de ensino, no que tange ao 

novo sistema de cadastro dos alunos para o presente ano letivo. Pediu aos edis um 

apoio aos pais de alunos que não conseguiram vagas nas escolas próximas de suas 

residências e nos turnos matutino e vespertino. Advertiu que há adolescentes de cerca 

de treze anos de idade que apenas tiveram disponíveis vagas no turno noturno. O 

Vereador Pastor José Maria Soares Santos disse que tem um filho de dezesseis 

anos e está passando por essa situação. O Vereador Marcus Marinho citou 

problemas relacionados ao fato de adolescentes frequentarem aulas à noite. Após, o 

Vereador Alex Fabiano Moreira tratou das dificuldades na regularização fundiária 

do Bairro Morada dos Hibiscos e solicitou manutenção das ruas da localidade pela 

Secretaria Municipal de Obras e Serviços Públicos. Após, comentou sobre problemas 

relacionados a empresa Unir, tais como, valor de passagem e horários dos ônibus. E 

mencionou que há uma minuta de lei referente a regulamentação dos mototáxis. Na 

oportunidade, tratou da regularização de empresas no município. Advertiu que há 

várias empresas indo embora porque no passado empresários pegaram áreas e 

pararam de trabalhar, dando outra finalidade ao imóvel doado. Em seguida, reclamou 

que a COPASA não está cumprindo a cláusula de tapar com asfalto quente os buracos 

abertos. Afirmou que está na hora de começar a punir quem deve ser punido. 

Comentou que a Secretaria de Saúde tem convênios em Belo Horizonte. E sugeriu 

que fosse realizado estudo quanto ao gasto com transporte para a capital e se 

providenciasse convênios com municípios próximos para diminuir gastos e facilitar 

para o doente. O Vereador Antônio Carlos Magalhães disse que os moradores do 

Bairro Santa Fé estão aguardando resposta sobre o atendimento da localidade pelo 

transporte público. Falou que foi cobrado quanto a questão dos buracos nas estradas e 

pediu a atenção da Secretaria Municipal de Obras e Serviços Públicos. Então, 

solicitou que a Guarda Municipal circulasse mais nos bairros da região norte e 

reclamou que o posto inaugurado para uso da referida Guarda, até hoje não está 

funcionando. Tratou da falta de água no Bairro Teothônio Batista de Freitas. Disse 

que existem tampas de bueiros quebradas devido as chuvas e está ocorrendo demora 

para repô-las. Advertiu que a entrada da Fisioterapia está cheia de buracos e o 

banheiro está estragado. E pediu a poda de árvores no Bairro Santa Tereza. 

Finalizando, agradeceu o Dr. Rodolfo, do ESF Santa Tereza, pelo carinho com que 

presta seus serviços. O Vereador Eldir José Batista agradeceu o Secretário de 

Obras, Luiz Naves, por ter resolvido o problema de erosão em Ferreiras. Comentou 

que está reapresentando indicações para a região de Tapera. E pediu novamente que 
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fosse tomada providência em relação a um eucalipto que está quase caindo em via 

pública. Disse ter entrado em contato com a Cemig e não há pedido da prefeitura para 

desligar a energia e fazer a poda. O Vereador Marcus Marinho relatou que havia 

uma adolescente grávida de trinta e cinco semanas e com contrações. Que houve 

grande burocracia antes que conseguisse a liberação da ambulância pelo Secretário de 

Saúde, para transferir a jovem para Belo Horizonte, sendo que era caso de 

emergência. Apresentou reclamação de uma moradora do Bairro Magalhães, quanto a 

um buraco aberto pela COPASA na Rua Celso Nery Costa. Pediu ao Secretário de 

Obras a realização de capina em algumas partes da cidade. Tratando de outro assunto, 

disse ter incentivado o desfile do grupo da Terceira Idade no carnaval. Concluindo, 

falou que há blocos se desprendendo do chão na faixa elevada próxima a Igreja 

Matriz. O Vereador Geraldo da Cruz comentou que a Secretária da Educação havia 

comparecido a Câmara para fazer esclarecimentos sobre a situação das matrículas do 

ensino estadual. Que é uma falta de respeito o que o governo estadual fez. Após, 

reclamou que na Rua Juca Belisário caiu um barranco e moradores estão sendo 

prejudicados. Mencionou que estão havendo reclamações quanto a demora na poda 

de árvores. Que algumas pessoas “entraram” na Promotoria de Justiça e não deixaram 

que fossem feitas as podas. Nesse momento, o Senhor Presidente consultou o 

plenário sobre a prorrogação do tempo da palavra livre, e todos concordaram. Então, 

Geraldo da Cruz disse ser dever da empreiteira que presta serviço para a COPASA, 

tapar os buracos que abriu. Reclamou que onde foi colocada uma rede de esgoto 

próximo ao velório, o asfalto está afundando. Que a empreiteira não está cumprindo 

seu papel. No que tange a capina e limpeza na cidade, informou que há vinte dias a 

empresa Vina começou a fazer esse trabalho. Quanto aos buracos, não há o que fazer 

em período chuvoso. E comentou ser necessário fazer concurso para Fiscal de 

Posturas na Prefeitura, pois existe apenas um. Em aparte, o Vereador Aziz falou 

sobre a falta de limpeza no clube da antiga Fábrica de Tecidos. Que há moradores de 

rua no local e o mato está alto. O Vereador Geraldo da Cruz explicou que deve ser 

feita uma denúncia na Vigilância Sanitária. Após, pediu a troca de lâmpadas da 

quadra do Romero de Carvalho e policiamento no local. Disse que será publicada a 

licitação de construção da quadra. Comentou que servidores do Pronto Atendimento 

têm apresentado reclamações sobre a sala de medicamentos e sobre a comida que é 

servida diariamente. O Vereador Frederico Henrique Cota Alves criticou o novo 

sistema de matrículas do ensino no Estado e leu um ofício encaminhado a Promotoria 

de Justiça pedindo providências. Relatou que quando o mesmo governo teve a ideia 

de cortar a escola integral, recorreu a deputados para intermediarem e minimizarem 

os problemas. Manifestou-se sobre a falta de água constante na cidade e se lembrou 

que havia solicitado a abertura de CPI sobre serviços prestados pela COPASA. 

Ressaltou que no Bairro Quinta das Palmeiras os moradores reivindicam o 

fornecimento de água potável. Que a COPASA esteve no local para fazer a 
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prospecção e a perfuração à procura de água. Para o mesmo bairro, solicitou a 

manutenção das vias após as chuvas, pois em uma delas abriu-se uma cratera. O 

Vereador Eldir Batista pediu que o Presidente convidasse o novo coordenador da 

COPASA para comparecer ao Legislativo e prestar esclarecimentos. O Secretário 

Marcus Marinho leu um ofício que acabara de chegar do prefeito, por meio do qual 

o Executivo solicitou a apresentação de projeto fora de pauta na presente reunião. Na 

oportunidade, ainda leu um ofício de celebração de convênio sobre o mobiliário do 

Museu Geraldo Leão e do Centro de Apoio ao Turista. Geraldo da Cruz informou 

que o prazo para a votação desse projeto é vinte e oito de fevereiro. Desta forma, o 

Senhor Presidente submeteu ao plenário a apresentação do referido projeto e todos 

concordaram. Ordem do Dia – Apresentação e Votação de Requerimentos – Foi 

apresentado, colocado em votação e aprovado por unanimidade dos presentes, ou 

seja, 07 (sete) votos favoráveis, em votação simbólica, quórum maioria simples, 

estando ausente Aziz José Ferreira: Requerimento 08/2020 – “informações com 

relatórios e fotos sobre a destinação final das mobílias que estão sendo substituídas 

nas escolas”, de autoria de Alex Fabiano. Foram apresentados, colocados em votação 

e aprovados por unanimidade dos presentes, ou seja, 08 (oito) votos favoráveis, em 

votação simbólica, quórum maioria simples: Requerimento 09/2020 – “cópia dos 

documentos que comprovem que os motoristas que trabalham com o transporte 

municipal fizeram o curso de qualificação para função: qual seria o nome do curso 

especifico em especialização em Transporte Escolar, além da categoria D, e outras 

pequenas exigências de transporte de passageiros”, de autoria de Marcus Marinho; 

Requerimento 10/2020 – “informações sobre o Plano decenal da Educação, quais 

são as metas atingidas e as que ainda estão para serem atingidas”, de autoria de Alex 

Fabiano; Requerimento 11/2020 – “informações Secretaria Municipal de Educação 

da listagem, com localização (bairro), de cada aluno da rede municipal, e as 

respectivas escolas que estavam matriculados”, de autoria de Marcus Marinho. 

Apresentações – Foram apresentadas e encaminhadas para a análise das comissões 

competentes: Indicação 29/2020 – “Moção de Parabéns ao pedro-leopoldense Dirceu 

Lopes Mendes por sua história como jogador do Cruzeiro Esporte Clube e pelo 

lançamento do livro “O Príncipe – A Real História de Dirceu Lopes”, escrito pelo 

jornalista Pedro Blank, que narra as histórias dos anos dourados do Cruzeiro, com 

Dirceu Lopes como protagonista”, de autoria de Frederico Henrique e Alex Fabiano; 

Indicação 30/2020 – “Moção de Parabéns ao Senhor Otávio Alves, pelo trabalho 

voluntário em prol da comunidade Pedro-leopoldense”, de autoria de Marcus 

Marinho; Indicação 39/2020 – “Moção de Parabéns aos salões parceiros do Projeto 

Força na Peruca”, de autoria de Marcus Marinho; Indicação 41/2020 – “Moção de 

Parabéns a Gilmar Neves, pelo trabalho voluntário em prol da comunidade Pedro-

leopoldense”, de autoria de Marcus Marinho. Apreciação das Indicações 

apresentadas pelos Vereadores - Foram apresentadas, consideradas aprovadas e 
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encaminhadas aos órgãos competentes as seguintes proposições: Indicações 24, 25, 

26, 27, 28, 40/2020, de autoria de Alex Fabiano; Indicação 31/2020, de autoria de 

Frederico Henrique; Indicações 32, 42/2020, de autoria de Antônio Carlos; 

Indicações 33, 43/2020, de autoria de Geraldo da Cruz; Indicação 34/2020, de 

autoria de Eldir Batista e Leonardo Ribeiro; Indicação 35/2020, de autoria de 

Leonardo Ribeiro e Eldir Batista; Indicações 36, 38/2020, de autoria de Eldir Batista; 

Indicação 37/2020, de autoria de Marcus Marinho. Para ouvidor e representante do 

Legislativo nas licitações da Prefeitura das próximas semanas, foi sorteado o 

Vereador Leonardo Ribeiro. Realizada a segunda chamada, estava ausente 

Leonardo Pereira Ribeiro. Foi observado um minuto de silêncio e será encaminhado 

voto de pesar pelo falecimento de Zulmira Gonçalves de Avelar, a pedido de todos os 

edis. Às vinte horas e cinquenta e cinco minutos, nada mais havendo a ser tratado na 

ordem do dia, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos, solicitou uma salva 

de palmas ao Pavilhão Nacional e declarou encerrada a presente reunião. Marcus 

Antônio Pereira Marinho - Secretário Geral - lavrou a presente Ata que, após lida, 

discutida e considerada conforme, vai pelo Presidente da Câmara Municipal assinada.  
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